2.2.1.4 Transpozice modeld p&veckych cvideni

Po zvladnuti transpozic kvintakordd, jejich rozkladid a
stupnicovych postupl pfistoupime k transpozicim dal¥ich mode -
14 péveckych cvigeni. /P¥ehled jejich nejb8Zn&jSich typld viz
v kapitole 2.2.3.1./

V uddni nové toniny existuji rizné moZnosti. PouZivime-
-li p¥i transpozici D7, muZeme nejprve' udat kvintakordem no-
vou toninu, teprve potom zahrdt model:
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Po zahrdni D7 miZ%e nastoupit ihned model v nové tonin& bez je-
jiho uddni kvintakordem &i zdkladnim tonem:
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Nepouzivdme-1i D7, musime novou téninu vZdy udat bud celym
kvintakorcem, nebo alespon poddteénim ténem modelu v nové to-

niné:
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Ukol: Transponujte n&kterym z vySe uvedenych zplsobd rizné
modely péveckych cvideni. P¥i h¥e dbejte na to, aby ce-
1é cvideni probihalo bez zastavovani, v jednom proudu.
Ujasndte si /a radéji téZ zapiste/, jak budete transpo-
zici rytmizovat. Modely transponujte v celém oktdvoveém
rozsahu, i kdyZ se v krajnich polohdch dostdvaji mimo
rozsah détského hlasu.

2.2.1.5 Transpozice pisni

Rychlou praktickou orientaci v riznych tonindch, které
je pFi transponovéni piveckych cvileni potfeba, procvidime i
transpozici jednoduchych lidovych pisni do riznjeh ténin.

Ukol: Transponujte uvedené pisné. Klaviristé - zafdteCnici
voli toniny od biflych klidves, pokro&ilejsi hraji chro-
maticky ve vSech tonindch, p¥ipadné& mohou pisen dopro-
vodit i zdkladni harmonickou kadenci /T-S-D-T/ v levé
ruce. U ka%dé pisné& je t¥eba si pfedem uv&domit, kterym

stupném zadind.
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